

經濟不景氣對近期的大學畢業生有不良影響

駐休士頓臺北經濟文化辦事處文化組

最新調查指出，過去五年的大學畢業生認為經濟不景氣使他們受創很深，迫使他們從事通常與自己學業不相關的低薪工作，並且其中半數的人不期待自己在財務上能跟父母有一樣的成就。

這項研究的合著者，羅格斯大學(Rutgers University)政治學及公共政策教授Cliff Zukin表示，“他們之中83%的人在大學時代就開始工作，他們為此做了許多犧牲，但在畢業後仍無法找到一個好的工作並且負債累累。這絕不是一個好的現象。”

讓Zukin感到沮喪的是只有四分之一的美國成年人是四年制的大學畢業生。如果連受高等教育的人都面臨這樣的困境，這就代表自從經濟不景氣到今日的勞動市場是停滯的。Zukin之前調查失業的年長勞工，其中有很多已經放棄再尋找一個更有意義的工作。整體看來，廣泛的勞動力普遍呈現出一種慘淡景象。

在2006到2008年之間的畢業生起薪的中間值為3萬美金，而2009年和2010年的畢業生則降至2萬7千元美金。女性仍然賺的比男性少。Zukin表示，在未來薪水會以第一份薪水為基準的情況下，這意味著近期畢業生在他們的職業生涯中將會賺的比較少。將近半數的畢業生表示他們正在從事不需要大學畢業生資格的工作，而其中的許多人在離開第一份工作之後，並沒有找到另一個更好的工作環境。

此外，畢業生在財務上也需仰賴他們的父母。將近半數的畢業生表示他們接受父母或親戚以任何形式給與的資助，超過五分之一的人是住在親戚家中。其中85%的人有健康保險，但只有半數的人之保險是由工作所提供的，而有將近四分之一的人則是涵蓋在父母的保險項目下。

資料來源：Recession takes toll on recent college grads. (by Geoff Mulvihill, Houston Chronicle, May 20, 2011)

譯稿人：謝宜君 撰譯